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55. ПЕРСПЕКТИВИ ВИРОБНИЦТВА СУХИХ ВИТРИМАНИХ ВИН ПІВДЕННОГО

РЕГІОНУ УКРАЇНИ 

Февзі АБКАДИРОВ, магістрант, Роман МУКОЇД, к.т.н.

Національний університет харчових технологій (НУХТ), м.Київ, Україна

Червоні сухі витримані вина виробляються з виноматеріалів, які пройшли повний 

процес бродіння цукрів виноградного сусла або м'язги. Ці вина багаті на дубильні речовини, 

що призводить до наявності пряних первинних ароматів.

Класичний метод виробництва включає бродіння у відкритих або закритих резервуарах 

з плаваючою або зануреною «шапкою». Під час процесу бродіння м'язгу регулярно 

перемішують 3... 4 рази на добу за допомогою мішалок або насосів, щоб уникнути окислення 

верхнього шару «шапки» та покращити вилучення барвників та фенольних речовин.

Вирощування винограду та виноробство є важливими галузями для економік багатьох 

країн, включаючи Україну. Історія цих сфер на території України налічує тисячоліття, 

починаючи з моменту заснування давніми греками своїх колоній у регіонах біля річок.

Для багатьох регіонів України це стала традиційною галуззю, яка стимулює зайнятість 

населення та розвиток економіки. Одеська область, серед південних регіонів України, є 

найбільшим виноробним регіоном країни. Виноробство також має великий вплив на 

міжнародну конкуренцію в умовах глобалізації, хоча позиція України на міжнародному 

ринку наразі ще досить слабка. Однак країна має потенціал підняти якість виробництва 

винограду та вина до міжнародних стандартів і зайняти своє місце поряд із країнами- 

конкурентами. На жаль, наразі війна серйозно впливає на цю індустрію. Країна агресор 

окупувала частину південних регіонів (зокрема, Херсонську область), а Одеса зазнає 

постійних обстрілів. Тому говорити про розвиток індустрії в даний час надто оптимістично, 

хоча Україна має значний потенціал для цього. Виноградарство та виноробство в південних
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регіонах України мають довгу історію. Благодатні ґрунти та сприятливі кліматичні умови 

дозволяють вирощувати як місцеві, так і іноземні сорти винограду, що забезпечує високу 

якість вина. Проте сучасний стан галузі характеризується критичними проблемами, такими 

як зменшення площі виноградників та конкуренція з іноземними виробниками.

Незважаючи на це, винороби продовжують закладати нові виноградники, що свідчить 

про потенційні можливості для подальшого розвитку галузі. Наприклад, у довоєнні та 

доковідні часи виробництво винограду в найбільшому винному регіоні України -  Одеській 

області зросло на 16,97% у 2018 році порівняно з 2017 роком. У сільськогосподарських 

господарствах приріст становив 9,57%. Найбільший зріст виробництва спостерігався у 

господарствах населення -  28,26%, що свідчить про їхню велику мотивацію до вирощування 

культур.

За останні роки (також розглядаємо довоєнні часи, з 2017 по 2019 рр.) структура 

переробки винограду на виноматеріали в різних регіонах України відзначається значними 

змінами. Частка Миколаївської області зменшилась у 1,8 рази, Херсонська область майже не 

змінила свою частку (зменшилась на 0,3%), а Одеська область стала національним лідером з 

часткою 67,18%. Також важливо відзначити збільшення частки інших регіонів України у 

переробці винограду на виноматеріали, яке майже в 2,5 рази зросло з 1,58% у 2017 році до 

3,92% у 2019 році.

У літературі правомірно зазначають, що виноградарство та виноробство в Україні 

стикаються з численними проблемами. Недостатня державна підтримка, слабка 

інфраструктура ринку та високі ціни на вітчизняну сировину та продукцію є серед найбільш 

відчутних проблем. Технічний рівень виробництва залишається низьким, що негативно 

впливає на собівартість та конкурентоспроможність продукції. Проблеми також існують у 

земельних відносинах, продуктивності виноградників та отриманні фінансових ресурсів для 

розвитку галузі. Незважаючи на проблеми, виноробство та виноградарство є важливими 

галузями національної економіки з великим потенціалом розвитку. Україна виступала до 

повномасштабної війни як один з провідних виробників і експортерів різних 

сільськогосподарських продуктів, включаючи вино. Розвиток виноградарства та виноробства 

в Південних регіонах України є стратегічно важливим. Це передбачає розвиток вирощування 

українських сортів винограду та виробництво різних категорій вин, від бюджетних до 

преміум-вин, що мають міжнародне визнання. Україна має потенціал вирішити ці завдання, 

що підтверджується успіхом у міжнародних конкурсах, як PAR Wine Award Dusseldorf 2020, 

де українське вино Artwine Brut Rose отримало нагороду Top Gold.

Так, дослідження підтверджують, що Одеська область має провідну позицію в у 

вирощуванні винограду в Україні, а саме понад 60% загальної площі виноградників країни.
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Проте, ситуація у виноградарстві та виноробстві на сьогоднішній день вимагає уваги: площа 

виноградників стрімко зменшується, а місцеві виробники вина стикаються з викликами на 

ринку. Незважаючи на це, ці галузі залишаються ключовими для економіки країни і мають 

потенціал для подальшого розвитку. Стратегічний розвиток виноградарства та виноробства в 

Одеському регіоні та інших виноробних регіонах України ґрунтується на вирощуванні 

місцевих сортів винограду та розширенні асортименту вин, які відповідають потребам різних 

сегментів споживачів.

Це передбачає впровадження реформ у законодавстві, вдосконалення технологій 

виробництва, розвиток маркетингових стратегій та заходів з екологізації. Цей напрямок 

розвитку відкриває перспективи для майбутніх досліджень у даній галузі.
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